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Όπως όλοι ξέρουμε από τη σχολική χρονιά 2024-25 τα 
κινητά έχουν απαγορευτεί στο σχολείο ή τουλάχιστον πρέπει 
να παραμένουν εκτός λειτουργίας μέσα στην τσάντα.

 Ο νόμος αυτός είναι πολύ σημαντικός γιατί η τεχνολογία έχει 
επηρεάσει δραστικά τα παιδιά ακόμα και μικρής ηλικίας. Όλα 
τα παιδιά, πριν γίνει πιο αυστηρός ο νόμος, ασχολούνταν με
τα κινητά τους ακόμα και κρυφά τις ώρες του μαθήματος. 
Σύμφωνα με επιστημονικές έρευνες οι μαθητές που 
κοίταζαν το κινητό τους την ώρα του μαθήματος έχαναν στην 
ουσία μια διδακτική ώρα κάθε μέρα. 

Πλέον κάθε στιγμή μπορούμε να δούμε και από μικρές 
ηλικίες ότι τα παιδιά πάνω τους έχουν κινητό και ακουστικά. 
Και ενώ στην αρχή όλοι πίστευαν ότι τα κινητά βοηθάνε με 
κάποιο τρόπο τη μάθηση και την εξοικείωση με την 
τεχνολογία, τελικά καταλήγουμε ότι τα κινητά βλάπτουν την 
ικανότητα μάθησης και κοινωνικοποίησης. 



Τα κινητά αποσπούν την προσοχή των παιδιών ενώ ο 
εγκέφαλος αδυνατεί να επεξεργαστεί τόσα δεδομένα και 
παράλληλα τα μαθήματα. Επίσης βλάπτει την προσοχή 
καιτον προσωπικό τους χρόνο, γιατί όσα παιδιά 
ασχολούνται πολλή ώρα με το κινητό τους, δεντους μένει 
πραγματικά ελεύθερος χρόνος για να αναπτύξουν ε υγιείς 
κοινωνικές σχέσεις και η εξάρτηση από το κινητό είναι τόσο 
μεγάλη ώστε να γίνεται εθισμός. 

Επιπρόσθετα έχει βρεθεί πως, όταν ένα παιδί παίρνει μαζί 
του στο σχολείο κάποιο ακριβό κινητό, υπάρχει και η μεγάλη 
περίπτωση για κλοπή, πιο πολύ βέβαια στις μικρές ηλικίες. 
Τα κινητά, και ιδιαίτερα τα ακριβά, οδηγούν τα παιδιά σε 
λάθος πρότυπα, όπως για παράδειγμα να ενδιαφέρονται πιο 
πολύ στο «τι έχουμε» και λιγότερο στο «τι είμαστε». 

Τέλος καλό θα ήταν οι γονείς να εφοδιάζουν τα μικρότερα 
παιδιά με κινητά παλαιάς τεχνολογίας και όχι με smartphone 
που έχουν τόσες εφαρμογές. Όχι μόνο θα τα βοηθήσουν και 
στην υγεία τους, αλλά και στην απόδοσή τους στο σχολείο 
και την υγιή κοινωνικοποίησή τους και βέβαια, δεν θα 
υπάρχει πειρασμός για κλοπή.
Η αυστηροποίηση του σχολικού κανονισμού έχει τελικά 
πολλά θετικά στοιχεία. 
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